



PCZ/II-ZP/19/2024

Żnin, dn. 23.07.2024 r.

**Dotyczy: postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzącego w trybie podstawowym na dostawę Płynów infuzyjnych w grupach 1-5 dla Pałuckiego Centrum Zdrowia Sp. z o. o.**

Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r.poz.1605, 1720 ze zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień i odpowiada na pytania, które wpłynęły od Wykonawców biorących udział w postępowaniu:

**Pytanie 1** – Dotyczy § 2 ust. 3 Załącznika nr 6 do swz. „... 3. Zamawiający dopuszcza możliwość skorzystania z „Prawa opcji” w trakcie trwania umowy w zakresie:

- 1) Zwiększenia zakresu zamówienia w stopniu nie większym niż do 20 % wartości zamówienia podstawowego – w zakresie Grup 1- 5, tj. zwiększenia poszczególnych pozycji asortymentowych o maksymalnie 20%, względem ilości podanej w załączniku nr 1 do Umowy. Ceny jednostkowo nie podlegają zmianie,
- 2) Zmniejszenia zakresu zamówienia w stopniu nie większym niż do 20 % wartości zamówienia podstawowego - w zakresie Grup 1- 5. tj. zmniejszenia poszczególnych pozycji asortymentowych o maksymalnie 20%, względem ilości podanej w załączniku nr 1 do Umowy. Ceny jednostkowo nie podlegają zmianie,”

Mając na względzie powyższe wnosimy o odpowiednie dostosowanie zapisów poprzez jednoznaczne dookreślenie sposobu zmian (zmniejszenia lub zwiększenia poszczególnych pozycji) oraz jednocześnie odniesienie tych zmian do poszczególnych grup, w przypadku zawarcia Umowy z jednym wykonawcą dla kilku grup produktowych. Wskazać należy, że w aktualnym stanie faktycznym w przypadku zawarcia Umowy na kilka Grup, oraz zestawienia tych grup do jednego załącznika nr 1 powstanie sytuacja możliwości zmian ilości we wszystkich grupach, co nie pozostaje bez znaczenia dla przygotowania oferty, gdyż Zamawiający zestawiając kilka grup do jednego Załącznika, może dokonywać zmian ilości również pomiędzy grupami do całkowitej wartości umowy, co w ocenie Wnioskodawcy powoduje swego rodzaju nadużycie i wykorzystanie uprzywilejowanej pozycji Zamawiającego. Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że Zamawiający prowadzi postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego w grupach i zestawienie w jednej Umowie wszystkich grup w Załączniku nr 1, spowoduje niemożność rzetelnego przygotowania oferty, gdyż przygotowanie oferty w przypadku wskazanym przez Zamawiającego w powołanym ustępie, staje się niemożliwe. Koniecznym jest również wskazanie, że producenci produktów leczniczych ograniczają oferty dla wykonawców tylko do zakresu ilościowego wskazanego w opisie przedmiotu zamówienia, czyli do ilości w danej grupie.

**Odpowiedź: W przypadku wyboru oferty Wykonawcy w zakresie kilku grup, Zamawiający zobowiązuje się do zawarcia odrębnych umów dla każdej z grup.**

**Zamawiający zmienia treść § 2 ust. 3 wzoru umowy na:**

3. **Zamawiający dopuszcza możliwość skorzystania z „Prawa opcji” w trakcie trwania umowy w zakresie:**
  - 1) **Zwiększenia zakresu zamówienia w stopniu nie większym niż do 20 % wartości zamówienia podstawowego – w zakresie Grupy wskazanej w § 1ust. 1, tj. zwiększenia poszczególnych pozycji asortymentowych o maksymalnie 20%, względem ilości podanej w załączniku nr 1 do Umowy. Ceny jednostkowo nie podlegają zmianie,**
  - 2) **Zmniejszenia zakresu zamówienia w stopniu nie większym niż do 20 % wartości zamówienia podstawowego - w zakresie Grupy wskazanej w § 1ust. 1, tj. zmniejszenia poszczególnych pozycji asortymentowych o maksymalnie 20%, względem ilości podanej w załączniku nr 1 do Umowy. Ceny jednostkowo nie podlegają zmianie,**



**Pytanie 2 - Dotyczy § 5 ust. 5 – 7 Załącznika nr 4 do swz.**

„... 5. W przypadku, gdy Wykonawca nie dostarczy przedmiotu umowy lub dostawa nie nastąpi w terminie określonym w § 5 ust. 4, Zamawiający zastrzega sobie prawo dokonania zakupu interwencyjnego od innego dostawcy w ilości i asortymencie nie zrealizowanej w terminie dostawy.

6. W przypadku zakupu interwencyjnego zmniejsza się odpowiednio wielkość przedmiotu umowy oraz wartość umowy o wielkość tego zakupu.

7. W przypadku zakupu interwencyjnego, Wykonawca zobowiązany jest do zwrotu Zamawiającemu różnicy pomiędzy ceną zakupu interwencyjnego i ceną dostawy ustaloną niniejszą umową z wyłączeniem powołania się przez Wykonawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego, uprawniają Wykonawcę do odmowy dostarczenia towaru Zamawiającemu.”

1. Czy Zamawiający mając na względzie powołane zapisy przewiduje poinformować Wykonawcę o „zakupie interwencyjnym” oraz o przewidywanych kosztach zakupu?
2. Czy Zamawiający przewiduje możliwość wskazania Zamawiającemu miejsca „zakupu interwencyjnego”?
3. Mając na względzie zachowanie zasad równości stron przyszłej umowy, czy nie byłoby zasadnym aby Zamawiający określił ramy czasowe (np. 14 dni), w sytuacji wykonania zakupu interwencyjnego na przekazanie w tym czasie odpowiedniej Noty do Wykonawcy? Z całkowitą pewnością byłoby to z korzyścią dla Stron Umowy, gdyż zakup interwencyjny (jego wielkość), pomniejsza wielkość zawartą w Umowie.

**Odpowiedź: Powyższa treść pytania Wykonawcy dotyczy załącznika nr 6 do SWZ, § 5 ust. 5 – 7 Zamawiający uzupełnia treść § 5 załącznika nr 6 do SWZ, tj.:**

**8. Zamawiający poinformuje Wykonawcę o miejscu dokonania zakupu interwencyjnego oraz o poniesionych kosztach w terminie 14 dni od jego dokonania, sporządzając odpowiednią notę dla Wykonawcy.**

**Pytanie 3 – Dotyczy § 7 ust. 1 Załącznika nr 4 do swz.**

1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłacenia kar umownych, w zakresie zadania, w przypadku:

- 1) za zwłokę w dostarczeniu danej dostawy towaru w wysokości 0,5% wartości brutto danej dostawy za każdy rozpoczęty dzień zwłok w wykonaniu zamówienia,
- 2) z tytułu zwłoki w rozpatrzeniu reklamacji dotyczącej jakości dostarczonej partii towaru - w wysokości 1% wartości brutto partii reklamowanego towaru za każdy dzień zwłoki.”
- 3) odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% niezrealizowanej części umowy.

**Mając na względzie wnioski nr 1 niniejszego pisma wnosimy o zmianę powołanych zapisów, na:**

1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłacenia kar umownych, w **zakresie grupy**, w przypadku:
  - 1) zwłoki w dostarczeniu danej dostawy towaru w wysokości 0,5% wartości brutto niezrealizowanej dostawy za każdy rozpoczęty dzień zwłok w wykonaniu zamówienia **odpowiednio dla grupy**,
  - 2) z tytułu zwłoki w rozpatrzeniu reklamacji dotyczącej jakości dostarczonej partii towaru - w wysokości **0,5%** wartości brutto partii reklamowanego towaru za każdy dzień zwłoki.”
  - 3) odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości **5%** niezrealizowanej części umowy **w zakresie danej grupy**,

**Odpowiedź: Powyższa treść pytania Wykonawcy dotyczy załącznika nr 6 do SWZ, § 7 ust. 1. Zamawiający nie dokonuje modyfikacji umowy w powyższym zakresie.**

**Wzór umowy po zmianach z dnia 23.07.2024r. z uwzględnieniem odpowiedzi na pytania - w załączeniu do niniejszego pisma.**

Zastępca Dyrektora  
Ds. ekonomiczno – administracyjnych  
Ewa Galas - Gąsior